



习近平同南非总统拉马福萨会谈并共同会见记者 “同志加兄弟”是中南关系的本色

新华社比勒陀利亚8月22日电 当地时间8月22日上午,正在南非进行国事访问的国家主席习近平在比勒陀利亚总统府同南非总统拉马福萨会晤。两国元首就新时代中南关系发展以及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,达成重要共识,一致同意,携手推动中南全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,携手构建高水平中南命运共同体。

8月的比勒陀利亚,晴空万里,惠风和畅。总统府广场鲜花盛开,中南两国国旗迎风飘扬。在总统摩托车队护卫下,习近平乘车抵达总统府,拉马福萨在下车处热情迎接。两国元首登上检阅台。仪仗队行持枪礼,军乐队奏中南两国国歌,现场鸣放21响礼炮。习近平检阅南非仪仗队。两国元首同双方陪同人员一一握手。

欢迎仪式后,两国元首举行会谈。

习近平指出,这是我第四次以中国国家主席身份访问南非。10年来,我亲历了中南关系的蓬勃发展。中南关系之所以好、中南友谊之所以深,关键在于两国两党

构建高水平中南命运共同体,习近平提出四点建议

- 第一,中南要做高度互信的战略伙伴
- 第二,中南要做共同进步的发展伙伴
- 第三,中南要做相知相亲的友好伙伴
- 第四,中南要做维护正义的全球伙伴

在各自发展道路上休戚与共,结下了深厚友谊。当前,中国正在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴,南非正在探索符合本国国情的现代化道路。中方愿同南方一道,传承友好、深化合作、加强协作,推动中南全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,携手构建高水平中南命运共同体。

习近平就此提出以下建议。

第一,中南要做高度互信的战略伙

伴。“同志加兄弟”是中南关系的本色。双方要加强两国立法机构、政党、军队、地方等领域交流合作,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持。中方愿同南非加强党际交流和培训合作,为非国大建设非洲领导力学院提供力所能及的帮助。

第二,中南要做共同进步的发展伙伴。互利共赢是中南合作的鲜明底色。双方要以推进共建“一带一路”、落实中非合

作论坛“九项工程”和《中南十年合作战略规划》为主线,巩固优势领域合作,培育合作共赢新增长点。中方将扩大进口南非产品,鼓励更多中国企业赴南非投资兴业。减贫惠民和乡村振兴是中国式现代化的重要内容,中方愿同南非加强经验交流,帮助南非实施减贫示范村项目。

第三,中南要做相知相亲的友好伙伴。民心相通是两国友好的生动体现。中方愿用好中南职业教育联盟、“未来非洲—中非职业教育合作计划”等机制,加强两国职业教育、促进青年就业方面交流合作,助力南非培养更多经济社会发展急需的各类人才。双方要加强旅游合作,支持科研机构和企业加强技术合作和联合研究,让合作成果更多惠及两国人民。

第四,中南要做维护正义的全球伙伴。独立自主是我们共同坚守的原则。中方支持南非在国际和地区事务中发挥更大作用,愿同南非等发展中国家一道落实全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,践行真正的多边主义,

(下转第八版)

习近平抵达约翰内斯堡,发表机场书面讲话 把发展中国家团结合作提升到更高水平

新华社约翰内斯堡8月22日电 当地时间8月21日晚,国家主席习近平抵达约翰内斯堡,出席金砖国家领导人第十一次会晤并对南非进行国事访问。

晚11时许,习近平乘坐的专机抵达约翰内斯堡坦博国际机场。南非总统拉马福萨率外长潘多尔,陪同部长、总统府妇女、青年部长祖马等政府高级官员在舷梯旁热情迎接。南非妇女向习近平献上鲜花,礼兵持枪致敬。身着民族服装

的民众跳起奔放的舞蹈。

拉马福萨热烈欢迎习近平主席对南非进行国事访问。习近平表示,我很高兴再次到访南非,期待同你就深化中南关系及共同关心的问题深入交换意见。

习近平发表机场书面讲话,代表中国政府和中国人民,向南非政府和南非人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平强调,今年是中南建交25周年,中南全面战略伙伴关系步入崭新阶段。中南关系的巩

固和发展,不仅造福两国人民,也为变乱交织的世界注入更多稳定性。我相信,在双方共同努力下,我这次访问一定能够取得圆满成功。

习近平指出,作为新兴市场国家和发展中大国的重要合作平台,金砖合作机制已经成为促进世界经济增长、完善全球治理、推动国际关系民主化的建设性力量。相信这次金砖国家领导人会晤将成为金砖合作机制发展历程中的重要里程碑,把

发展中国家团结合作提升到更高水平。我还将出席中非领导人对话会,同非洲国家领导人一道,共商合作大计,共谋发展之道,共促世界和平。

时值午夜时分,习近平乘坐的车队从机场前往下榻饭店途中,华侨华人自发等在沿途街道,挥舞中南两国国旗,高举“中南友谊万岁”等横幅,热烈欢迎习近平到访。

蔡奇、王毅等陪同人员同机抵达。

中国驻南非大使陈晓东也到机场迎接。

新华社约翰内斯堡8月22日电 当地时间8月22日下午,国家主席习近平向约翰内斯堡金砖国家工商论坛闭幕式发表题为《深化团结合作 应对风险挑战 共建更加美好的世界》的致辞。

习近平指出,当前,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开,人类社会走到了关键当口。是坚持合作与融合,还是走向分裂与对抗?是携手维护和平稳定,还是滑向“新冷战”的深渊?是在开放包容中走向繁荣,还是在霸道霸凌中陷入萧条?是在交流与互鉴中增进互信,还是让傲慢与偏见蒙蔽良知?历史的钟摆朝向何方,取决于我们的抉择。

习近平强调,当今世界是一荣俱荣、一损俱损的命运共同体。各国人民期盼的,不是“新冷战”,不是“小圈子”,而是一个持久和平、普遍安全的世界,一个共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。这是历史前进的逻辑、时代发展的潮流。各国要秉持正确的世界观、历史观、大局观,把构建人类命运共同体的理念转化为行动、愿景转化为现实。

我们要促进共同发展繁荣。新兴市场国家和发展中国家经历千辛万苦,获得了民族独立,所做的一切,就是要让人民过上幸福生活。每个国家都有发展的权利,各国人民都有追求幸福生活的自由。中方愿同各国一道,加快推进全球发展倡议合作,应对共同挑战,增进各国人民福祉。

我们要努力实现普遍安全。只有坚持共同、综合、合作、可持续的新安全观,才能走出一条普遍安全之路。中方愿同各方一道,推动全球安全倡议落地生根,坚持对话而不对抗,结伴而不结盟、共赢而非零和,携手打造安全共同体。

我们要坚持文明交流互鉴。多姿多彩是人类文明的本色。蓄意鼓噪所谓“民主和威权”、“自由和专制”的二元对立,只能造成世界割裂、文明冲突。

(下转第八版)

习近平向金砖国家工商论坛闭幕式发表致辞

郑德雁在牟平区开展服务企业专员工作时强调 着力建设特色优势产业集群 加快塑造发展新动能新优势

本报讯 8月22日上午,市委副书记、市长郑德雁到牟平区开展服务企业专员工作,要求牢牢把握高质量发展这个首要任务,强化龙头带动,拉长产业链条,推动集群集聚,做优服务,做强项目、做活生态,加快塑造经济新动能新优势。

观海(烟台)宠物有限公司是一家集隔离、繁殖、销售于一体的宠物国际贸易公司。郑德雁实地察看企业养殖车间,详细了解企业养殖规模、市场布局、营业收入等情况,现场办公帮助企业解决困难问题,鼓励企业抢抓发展机遇,拓展国内外市场,加快做大做强做优。他希望牟平区聚集产业上下游联动发展,推进宠物养殖、展示、交易、医疗等链条式发展,开拓宠物产业发展新赛道。

石药集团百克(山东)生物制药股份有限公司是石药集团最大的生物医药产业基地。郑德雁走进智能调度大厅,沿着廊道察看生产车间,详细了解产品定位、技术工艺、服务配套等情况,召开座谈会与企业负

责人深入交流,对企业坚持走创新发展之路给予肯定,鼓励企业充分发挥自身优势,持之以恒加大研发投入,积极推进生物新药研制,加快科研成果转化进程,为产业链式发展提供有力支撑。

郑德雁强调,培育高质量市场主体、推进产业集群化集聚,是推动经济社会高质量发展的重要支撑,各级各部门要立足特色资源、产业基础,加强产业规划布局,建设特色产业园区,培育标志性产业集群。要积极培育壮大市场主体,大力营造一流的营商环境,助力大中小企业高质量发展。要强化科技创新驱动,围绕特色优势产业实施重大创新工程,搭建开放式科创平台,提高科技成果转化和产业化水平。要加强问需于企、问计于企,推动服务企业专员制度与产业链“链长制”、企业倍增计划深度融合,积极帮助解决企业生产经营中遇到的困难问题,助力企业高质量发展。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

2023绿色低碳高质量发展大会

8月28日-30日 烟台八角湾国际会展中心

距开幕还有 5 天

Bank 中国光大银行 烟台分行 咨询电话 6666999

光速贷 光速贷是中国光大银行推出的个人信用消费贷款产品,可满足客户装修、购车、教育等多方面用款需求。

利率低 利率最低4.0% 金额高 金额最高20万

手续简 纯信用无抵押 全线上 手机银行办理

最终审批结果、贷款利率以操作界面为准,产品详情信息及业务办理请咨询光大银行各营业网点。

绿色低碳看烟台 二期项目建成后,套子湾污水处理厂再生水设计规模将达到20万吨/日,年可节约淡水资源7000多万吨—— 两年“省下”一个门楼水库

YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 王健伟 摄影报道



再生水处理车间。

水逐渐变成清澈的再生水。

企业受益

再生水车间地下,有两条供水管线,通往万华工业园的供水管线44公里,通往发电厂的供水管线8.7公里。通过供水管线,再生水马不停蹄流向企业在那

里履行新的使命。

“这个夏天,套子湾污水处理厂供万华工业园再生水项目一、二期工程现建

成规模16万吨/日,目前供水量达到了

14.2万吨/日,创历史新高。”于英杰说。

自2019年1月正式供水以来,这里

共供应再生水约1.34亿吨,其中向万华工业园供水1.22亿吨,向华能烟台发电有限公司供水1196万吨,绿化及其他用水12万吨。再生水的供应改变了万华工业园用水受限、用水单一的局面。目前,万华工业园60%的生产用水来自市再生水有限责任公司。

随着城市发展需求,再生水生产规模不断扩大。

套子湾污水处理厂供万华工业园再生水项目设计生产总规模20万吨/日,分为两期建设,其中一期规模10万吨/日,于2019年1月正式投产运营;二期规

模10万吨/日,其中再生水车间土建工

程于2021年4月开工建设,2021年12月封顶,6万吨/日规模的设备于2022年6月进行调试、运行。“将加快二期工程剩余4万吨/日设备的安装调试准备工作,使再生水供水规模达到20万吨/日。计划今年年底完成设计,2024年9月底调试运行,10月底正式供水。”于英杰说。

城市“解渴”

烟台是典型的资源性缺水城市,人均水资源占有量仅415立方米,不足全国平均值的1/5。为保障居民生活用水和工业生产用水,每年还要大量调引客水。

一滴水只有0.05克,每天都在我们的指尖悄悄流过。如何留住更多水,为城市解渴?在再生水车间,我们找到了其中的一个答案。

城市污水的再生循环利用是规模大、效率高的节水措施,实现了污水的资源化处理,对保障社会经济可持续发展具有重要的经济效益、环境效益和社会效益。

将污水深度处理生产出的高品质再生水,可替代自来水用于工业冷却水,置换出的淡水资源,可以缓解工业生产与民生争水的困局。大规模的污水净化再利用,减少了污染物向自然水体的排放量,大大改善了水体环境,实现了水资源的循环再利用。

待再生水二期项目全部建成后,套子湾污水处理厂再生水设计规模将达到20万吨/日,生产的再生水替代自来水年可节约淡水资源7000多万吨,相当于门楼水库兴利库容的一半多,两年就能“省下”一个门楼水库。